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WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

INSTRUKSIES EN INLIGTING

Lees die volgende instruksies noukeurig deur voordat die vrae beantwoord word.

1.

2.

Hierdie vraestel bestaan uit 9 vrae.
Beantwoord AL die vrae in die SPESIALE ANTWOORDEBOEK wat voorsien is.

Toon ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ens., wat jy gebruik het om jou antwoorde te
bepaal, duidelik aan.

Volpunte sal NIE noodwendig aan slegs antwoorde toegeken word NIE.

Jy mag 'n goedgekeurde wetenskaplike sakrekenaar (nieprogrammeerbaar en
niegrafies) gebruik, tensy anders vermeld.

Indien nodig, rond antwoorde tot TWEE desimale plekke af, tensy anders vermeld.
Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.
'n Inligtingblad met formules is aan die einde van die vraestel ingesluit.

Skryf netjies en leesbaar.
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(EC/JUNIE 2025) WISKUNDE V2

VRAAG 1

'n Navorser het die aantal liters brandstof wat deur motoriste op 'n sekere Saterdag gekoop is,
waargeneem. Die data wat op daardie Saterdag gekollekteer/ingesamel was, is op die
histogram hieronder voorgestel.
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Aantal liters gekoop
1.1 Skryf die totale aantal motoriste, wat op hierdie dag brandstof gekoop het, neer.
1.2 Skryf die modale klas neer.
1.3 Voltooi die kumulatiewe frekwensie tabel wat in die SPESIALE
ANTWOORDEBOEK voorsien is.
1.4  Teken n ogief op die rooster wat in die SPESIALE ANTWOORDEBOEK voorsien
is.
1.5  Beraam die onderste-kwartiel.
1.6  Beraam die gemiddelde.
1.7 Bepaal die 75%¢ persentiel.
1.8  Bepaal die interkwartielvariasiewydte vir die data.
1.9  Bepaal die aantal motoriste by die 75 persentiel of meer, en bereken die totaal aan
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beloning, deur die vulstasie spandeer as elk van die motoriste wat by die 75 persentiel
of meer is, elk 60 liter gekoop het met n beloning van R0,40 per liter.

(1)
(1)

)

()
(1)
3)
2)
2)

(2)

[18]
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4 WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

VRAAG 2

In die diagram hieronder, 1€ S (-4 ; 8), T (-6 ; 4), M en U op dieselfde reguitlyn. R (12 ; 6),
T (=6 ;4) en V 1€ ook op n ander reguitlyn. RV en SU sny mekaar by T.

M is die x-afsnit van lyn SMU by x=-8. SM =MU.

Ay

S(—4:8)

R(-12:6)

s > X
Via+2;a-12)
U

2.1  Bereken die gradiént van RV. )
2.2 Bereken die lengte van RT. 2)
2.3 Bepaal die waarde van a. 3)
24  As SM = MU, bepaal die koordinate van U. )
2.5 Bepaal die vergelyking van lyn SU. 3)
2.6  Bepaal die grootte van UTV . 4)
2.7 As TV =4RT, bepaal die oppervlakte van ATUV. 4)

[20]
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(EC/JUNIE 2025) WISKUNDE V2 5

VRAAG 3

In die diagram, is T die middelpunt van die sirkel. x* +y* —12x-2y—-8=0 is die
vergelyking van die sirkel. BC is die middellyn van die sirkel. AB is die raaklyn van die
sirkel by punt B. S is 'n punt op AB. Die vergelyking van lyn ST is x+8y =7. Die
inklinasie van lyn AC is 172,875°.

4y
A
B
T
\\ -
B
3.1 Bepaal die koérdinate van T. 3)
3.2 Bepaal die kodrdinate van B, n y-afsnit van die sirkel. 3)
3.3 Toon dat ST|AC. (Rond jou antwoord tot 3 desimale plekke af) 3)

3.4 Dit word verder gegee dat ST? =65 en die koordinate van A is (-4 ; k), bepaal die:

34.1 Lengte van AC 2)

3.4.2 Kodrdinate van C 2)

3.43 Waardevank, as k>4 3)
3.4.4 Vergelyking van die sirkel wat deur punte A, B en C gaan, in die vorm

(v=a) +(y=b) =r* @)

[20]
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6 WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

VRAAG 4

4.1 As sinl4°=t¢, bepaal die waardes van die volgende in terme van #:

4.1.1 cosl4° 2)
412 sin38° 3)
4.1.3 sin59° 4)

4.2 Vereenvoudig tot n enkele trigonometriese verhouding van 4.

sin A.tan (% A —360°j +1

(6)
43 Gegee: f(x) — 2.cosxcos (90°—x)
cos x+sm(180° +x).cos(—x).tanx
43.1 Bewysdat f(x)=tan2x (6)
4.3.2 Skryfdie waardes van x in die interval x [—900;900] , waar f
ongedefinieerd is, neer. 2)
4.4  Gegee: cos(0+30°)= %sin o
4.4.1 Bepaal die algemene oplossing van die vergelyking hierbo. 4)
4.4.2 Bepaal, vervolgens of andersins, die waardes van 6 as 6 [—270°;180°] )
[29]
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(EC/JUNIE 2025) WISKUNDE V2 7

VRAAG 5

Die grafiek van f(x)=cosx is geteken op die diagram hieronder, waar x [-90°180°] .

v
L[ —
" T~
/ \
rd N
/ X
-90 -45 0 45 9 135 180
.
N
= \""-4
. . X
5.1 Skryf die periode van f [Ej neer. )
X

5.2 Skryf die waardeversameling/terrein van f [Ej —1 neer. (2)
5.3 Teken die grafiek van g (x) = %sin 2x op dieselfde assestelsel. 3)
54 Skryf die minimum waarde van g (x—25°) neer. (1)
5.5 Gebruik die grafiek om die waardes van x te bepaal, wanneer:

sinxcosx—cosx =0 3)

[10]
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8 WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

VRAAG 6

In die diagram hieronder, is KN 'n vertikale toring. L, N en M is punte in dieselfde
horisontale vlak. Die hoogtehoek na die bopunt van die toring, K vanaf L is §. LNM = 30°,
LMN =150°~@ en MN =24m.

6.1  Skryf die grootte van MLN neer. (D

6.2  Bepaal LN in terme van sin & and cosé. 4)
6.3  Toon, vervolgens of andersins, aan dat die hoogte van die vertikale toring geskryf kan

word as KN=12+12\/§tan6?. 3)

6.4  Bereken die grootte van 6, die hoogtehoek van K vanaf L, as KN =46 m. 3)

[11]
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VRAAG 7

7.1 In die diagram, is O die middelpunt van die sirkel wat deur A, B en C gaan. BD is'n
raaklyn aan die sirkel by B.

D

B

Bewys die stelling wat meld dat die hoek tussen die raaklyn BD en koord BC gelyk
is aan die hoek in die oorstaande sirkel segment, dit wil sé& bewys dat CBD = A . (5)
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10 WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

7.2 In die diagram hieronder, is O die middelpunt van die sirkel. P, S en Q is punte op die
omtrek van die sirkel. SﬁQ=54° . SR en QR is raaklyne van die sirkel by S en Q

onderskeidelik.
S
P
R
Q
Bepaal die grootte van:
721 Q, 4)
722 P (2)
7.2.3 ()1 )
[13]
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VRAAG 8

In die diagram is O die middelpunt van die sirkel. BCDE is 'n koordevierhoek. G is die
middelpunt van koord EC. AB is 'n raaklyn aan die sirkel by B. GD:OG =3:2,

ED = 12 eenhede.

A

8.1 Bewys dat ABJEC. )
8.2 Bewys dat BE = BC. 4)
8.3  Asdit verder gegee word dat FO” EC, bepaal die verhouding van EF : FA. 3)
8.4  Bepaal die lengte van BC as die lengte van die middellyn BD = 20 eenhede is. 3)

[14]
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12 WISKUNDE V2 (EC/JUNIE 2025)

VRAAG 9

In die diagram hieronder, is O die middelpunt van die sirkel. D, E en C is punte op die
omtrek van die sirkel. BC is 'n raaklyn by punt C en DB is ook 'n raaklyn by punt D. Koord

CD is verleng na punt A en CE is ook verleng na punt F. DF is geteken. Bz =x en DE||AB.
DE halveer CDB

Bewys dat:
9.1 CDFB 'n koordevierhoek is 4)
9.2  AADF|||ACBF 4)
DF.CB
9.3 AD =
BF 4
ACFE DF.CB
94 =
CF BF 3)
[15]

TOTAAL: 150
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INLIGTINGSBLAD
L _—btVb? —dac
a 2a
A= P(1+ ni) A= P(1—ni) A=P(1-1)" A=P(1+i)"
x| (1+i)" -1 [ 1-(1+0)" ]
F:M p=_L ( ) _
I i
T =a+(n-1)d S,1=§(2a+(n—1)d)
T, =ar"" Sn:a(r—_l) ; r#l Swzi;—1<r<1
r—1 1-r
S+ - f(x)
'(x) = Im
S h—0 h
X +x, y+y
d=\/(x2 _x1)2+(y2 _y1)2 M( 12 2 12 2)
y=nx+c y—ylzm(x—xl) m:u m=tand
Xy =X
(xr—a) +(y-b) =+
In A4BC: -4 = .b =€ a% =b% +¢% ~2bc.cos A areaAABCzlab.sinC
smnAd sinB sinC 2
sin(a+,b’) = sin a.cos ff + cosa.sin f3 sin(a —,B) = sin a.cos f —cosa.sin 3
cos(a +,8)= cosc.cos f—sin .sin 3 cos(a —ﬂ) =cosa.cos f+sin ¢.sin [
cos’ o —sin’ a
cos2a =41-2sin’ a sin 2q = 2sin a..cos @
2cos’ a -1
\ 2
D 2 D L N ¥ i
x=%= o=t P4)= P (4 of B)y=P(A)+ P(B)— P (4 en B)
n n n(S)
)?=a+bx bZZ(x_J_C)(y—J_’)

> (x—x)
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